

学生寒假要学十九大和优秀传统文化

本报讯(记者 安京京) 本市《关于做好2018年寒假工作的通知》要求,全市中小学生在寒假期间要利用寒假学习宣传党的十九大精神,学习领略中华优秀传统文化,合理安排假期生活,积极参加社会实践。

大中小学要利用寒假,引导鼓励师生加强自主学习,原原本本读报告,深入学习思考习近平新时代中国特色社会主义思想的“8个明确”和“14个基本方略”,认真谋划新的一年学习生活努力方向,将自身发展与党和国家事业进步紧密结合起来,深入街道社区、乡村基层开展宣讲,帮助广大人民群众进

一步理解认同习近平新时代中国特色社会主义思想。

大中小学还要利用寒假加强中华优秀传统文化教育,积极开展社会实践活动。引导大学生利用假期,深入阅读经典,充分领略中华传统节日背后的文化渊源,感受中华优秀传统文化的独特魅力,切实增强文化自信。针对中小学生学习特点,深入挖掘春节所蕴藏的丰富教育资源,开展中华优秀传统文化和传统美德教育,引导中小学生学习弘扬民族精神,传承中华美德。同时,引导大学生围绕改革开放40周年、乡村振兴战略等开展主题宣讲、社会调查、扶

济困、劳动体验、志愿服务等实践活动。鼓励中小学生在积极开展志愿服务活动,在服务他人、实践体验中加深对社会的了解,培养社会责任感、创新精神和实践能力。

各学校要将2018年网上冬令营活动的具体内容和时间安排传达到每一位中小学生学习,组织中小学生学习积极参加网上冬令营“喜迎新春过大年”“快乐寒假我做主”“生态文明我践行”等活动。学校要及时了解掌握学生在假期时的动态和参加冬令营的情况。协调有关部门,发挥校外教育机构优势,整合区域校外教育资源,有计划地组织开展丰富

多彩的体育、艺术、科技活动,吸引更多学生走进校外活动场所,不断增强中小学生学习体质,提高中小学生学习艺术和科技素养。

市教委有关负责人要求,各校要切实减轻中小学生学习寒假课业负担,认真落实减负要求,倡导探究式、体验式作业,引导学生走进社会和大自然,开展有利于激发求知欲、好奇心、发展兴趣特长的观察性、探究性学习和体验活动。加强家庭教育指导,引导中小学生学习科学认识网络游戏,自觉抵制不良网络信息、网络文化和网络谣言的侵蚀,及时发现、制止和纠正未成年人不当消费和沉迷网络游戏现象。

2018年北京教育“任务单”开出一一般校学生四成可升优质高中

(上接第1版)

新高考将出配套政策

随着新中考、新高考临近,北京市教育今年起要以“改”为先,做好课程教学与中高考改革衔接工作。比如,制定落实进一步推进高中阶段学校考试招生制度改革的实施意见,开展自主招生、集团直升等试点评估。高考综合改革有关配套政策也开始研究制定。

9月1日,新高一将使用新教材,北京市将研制本市普通高中课程实施方案和教学指导意见;制定北京市贯彻落实《关于加强和改进新形势下大中

小学教材建设的意见》实施办法,加强教材管理;指导各区建立校本教材审核机制。

人才培养模式也将创新,尤其是前沿科学教育资源供给方式。年内,北京市继续扩大中高职“3+2”衔接,稳步推进高端技术技能人才贯通培养试验,主动对接应用技术型本科高校,系统设计人才培养方案。另外,教育部门将推动高校研究生教育综合改革,加强产学研联合、国内外联合研究生培养基地建设。

本市将建400堂学习十九大“特色示范课堂”

本报讯(记者 安京京) 记者日前从市教委获悉,全市中小学将建设400堂学习贯彻党的十九大精神优秀教师“特色示范课堂”。

市教委有关负责人说,通过中小学优秀教师“特色示范课堂”建设活动,将党的十九大有关精神和内容有机融入道德与法治、思想政治课及语文、历史等学科课堂教学中,使中小学生学习进一步了党史国情,培养学生爱党爱国爱人民,增强国家意识和社会责任意识,了解中

华优秀传统文化、革命文化及社会主义先进文化,准确理解和把握社会主义核心价值观的深刻内涵和实践要求,养成良好政治素质、道德品质、法治意识和行为习惯,促进学生健康成长和全面发展,为学生成长奠定坚实的思想基础。

本市中小学将以道德与法治、思想政治课为主要学科,充分挖掘课程思想内涵,密切联系学生生活实际,特别关注学生的情感体验和道德实践,将党的十九

大精神特别是习近平新时代中国特色社会主义思想全面落实到课堂教学中。全市计划建设200堂道德与法治、思想政治“特色示范课堂”。同时,以语文、历史为重点学科,有效利用课程中语言文字、传统文化、史实材料等丰富的思想道德教育因素,潜移默化地对学生进行正确的世界观、人生观、价值观的教育引导,将习近平新时代中国特色社会主义思想全面落实到课堂教学中。全市计划建设

100堂语文“特色示范课堂”和100堂历史“特色示范课堂”。

各区将加强对“特色示范课堂”的宣传,营造学习宣传贯彻党的十九大精神的良好氛围,通过组织课堂教学观摩展示、交流研讨等活动,推出一批优秀课例,推广一批优秀教师的课堂教学改革经验成果,带动更多老师成为“四有”好老师和“四个引路人”,整体提升全市中小学教师专业素养和课堂教学水平。

55个培训机构被压缩

教育新地图正在明朗,北京市将统筹空间布局,扎实推进北京城市学院、北京建筑大学、北京工商大学、北京电影学院和北京信息科技大学等高校新校区建设,启动北京联合大学新校区选址工作;推进落实良乡、沙河两个高教园区建设发展规划,积极支持中央高校疏解。

一批机构将退出,北京市将指导核心区现有职业院校向外疏解,推动各区整顿压缩培训机构

55个;一批优质教育资源将辐射京津冀。本市将加强京津冀教育部门定期沟通协商,完善招生计划联合会商和教育协同研究等机制,推动落实各级各类教育合作项目;全力支持雄安新区教育规划、建设和发展,力争3所新建学校(幼儿园)具备开工条件,4所帮扶学校(幼儿园)挂牌招生;深化京津冀高校联盟建设,推进高校间人员交流、科技合作、信息共享。

北京考试报 不只是报纸

北京教育考试院主管主办

北京考试报—高考



第一时间解读高招政策,系统刊载辅导文章,打造服务高考的平面媒体品牌,每周三出版发行。

北京考试报官方微信



最新教育考试类政策、新闻及时看,报网互动,权威、及时、准确。



《高考志愿填报一本通》



为北京考生志愿填报服务,内设政策解读、招办在线、专家讲堂、中学论坛、过来人说、历史数据等重要内容,是您填报高考志愿的得力助手。

北京考试报官方微信店



通过手机客户端为读者提供零售、订阅报纸和其他产品的服务,方便、快捷、简单。



北京考试报高考平台



满足电脑网络用户需求,实现高考内容细分和专题策划,内容量大、检索方便。

北京考试报将携众平台联合为考生、家长、社会提供精准服务。

咨询电话: 82837131 82837128

广告热线: 82837190

<http://gk.bjkaoshi.com.cn>